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RETENUES A LA SOURCE 
 

 

 

Plafonds en vigueur au 1er Janvier 2019 

 Borne 1 Borne 2 

Jour 48,00 € 138,00 € 

Semaine 285,00 € 828,00 € 

Mois 1 237,00 € 3 587,00 € 

 

Artistes et réalisateurs 

Taux de la retenue à la source :  15,00 % 

 

Base soumise à cotisations :   Net imposable – 10 % 

 

Exemple :  

 Cas d’un artiste dont le salaire net imposable s’élève à 21 146,64 € 

Base soumise à cotisations  = 21 146,64 € – 10% = 19 031,98 €  

Calcul de la cotisation   = 19 031,98 € * 15% =   2 854,80 € 

 

Techniciens 

Base soumise à cotisations :   Net imposable – 10 % 

 

Retenue à la source :   

Si la base soumise à cotisations est comprise entre 0 € et Borne 1 

* Retenue à la source = 0 € 

 Si la base soumise à cotisations est comprise entre Borne 1 et Borne 2 

* Retenue à la source = [(Base soumise à cotisations – Borne 1) * 12%] 

 Si la base soumise à cotisations est supérieure à Borne 2 

* Retenue à la source = [(Borne 2 – Borne 1) * 12%] + [(Base soumise à cotisations – Borne 2) * 20%] 

 

Exemple :  

 Cas d’un technicien dont le salaire net imposable s’élève à 1 871,32 € pour une semaine et un jour de travail 

Borne 1    = 1 jour *   48,00 € + 1 semaine * 285,00 €  =   333,00 € 

Borne 2    = 1 jour * 138,00 € + 1 semaine * 828,00 €  =   966,00 € 

Base soumise à cotisations  = 1871,32 € – 10%             = 1684,19 € 

 

La base soumise à cotisation est supérieure à la Borne 2 donc la retenue à la source sera : 

 

Libellé Base % Montant 

De Borne 1 à Borne 2   966,00 € – 333,00 € = 633,00 € 12 75,96 € 

De Borne 2 à base soumise à cotisations 1684,19 € – 966,00 € = 718,19 € 20 143,64€ 

Retenue à la source 219,40 € 

 
 


